2013年5月24日 星期五

# 高飞驻守的井站距离吴起县城有60多公里,当我们沿着蜿蜒盘旋、尘土飞扬的山路,七拐八弯来到他所在的井场时,不禁有些目瞪口呆。只见诺大的一个井场内,整齐地排列着9口抽油机和十几只储油罐,守护者仅高飞一人。我们不免有些好奇,眼前这位86年出生,带着一张娃娃脸,腼腆寡语的年轻人,怎样管理好这么大的一个井场。

据高飞介绍,他在这个相对偏僻的井场,独自一人工作已经3年多了,每天的主要工作就是要保证所有的油井都能安全平稳运行。高飞守护的井场油井多,产量高,日产原油高达50余方,管理难度相

# 青春无悔 梦想"高飞"

# 一记吴起采油厂长官庙采油大队职工高飞

对较大,他便把所有的精力都放在了井场的管理和维护上。巡视井区、油井计量、填写报表、井场维护是他每天的必修课,他还定期对油井进行保养,对井场内外进行平整打扫。3年来,在他的努力下,该井场被管理得井井有条,原油产量一直居高不下。该井站多次被大队

评为"红旗班站"、"综合管理达标示范站",高飞本人也曾多次受到大队的嘉奖,并荣获2012年度吴起采油厂先进生产工作者的称号。然而面对荣誉,高飞却有话要说:"我只是尽了一个采油工应尽的本分而已,从来没有想过要拿奖。领导信任我,才让我一个

人负责这么大一个高产井场,这对我来说,是责任,也是重托,总感觉自己做得还不够好,在以后的工作中我定当不负重托,定当更加努力。"

在高飞看井的小平房,化验器材、电视、床铺等生活用品一应俱全,唯独没有看到有灶具。原来,

他每天要步行2公里到他所在站上 去吃饭。笔者跟随他来到站上,当 看到站里的其他几位工友还在井 场忙碌,他便不由分说拿起了工具 加入到大家的劳动中,在大家的共 同努力下,一架出故障的抽油机很 快就恢复了正常生产。

在工友眼中,高飞不仅是个十

足的工作狂,还是个处处替他人着想的热心人。就拿去年春节来说,高飞考虑到自己单身,就主动提出让其他工友回家过年,自己留下来值班。谁料大年三十油井管线冻裂,高飞竟没有通知任何工友,独自一人将管线连接好,浑身上下早已让油和水浸了个透。陕北的腊月寒风刺骨,新年钟声响起的时候,抽油机的运转声和一碗泡面陪伴他度过了除夕夜。

干起活儿就不叫苦,咬紧牙不说难,对于曾经历过的苦与累,高飞和许多石油工人一样,早已习惯了淡然接受。勤奋乐观的石油人,用行动铸就无悔青春,用信念支撑美好未来。(张萍 袁建)



"干好了,哪一行都能出成绩。工作近20年了,虽然个人没什么成绩,但是你看我们公司最近都上市了,以工的住房环境也改善了,以国工程量迅速增长,公司最大了,其间也有我们的毒献。尤其是每项工程交付使用后,作为化建大军中的一员都会觉得特别有成就可以一位施工人员的话语不时地感动着笔者。

说这话的人是已人不惑 之年的朱迎春,他说自己很 早就进入化建公司了,工作 多年,虽然很苦,但是苦中 也有乐,虽然想家,但是从 没想过放弃这份工作。他 说:"单位就是职工最好的 依托。以前,我们职工的住 房条件差,现在公司效益好

了,各方面条件都改善了,出来干活也特别有信心。" 他说,自己的父亲是化建的老员工, 已经退休了。媳妇也在化建公司上班,

已经退休了。媳妇也在化建公司上班,自己常年在外,公司领导和同事之间都能相互照顾。去年,孩子生病还是公司书记开车给送到医院的,他只有好好上班,感谢公司领导的体恤和照顾。

当问及最近有没有值得高兴的事情时,他不假思索地说:"搞工程的,只要有工程干就高兴,只要工程进展顺利、没有安全事故、工程进度能得到领导的肯定和业主的认可就高兴。"我说,作为施工单位的普通一员,业主方的领导连你是谁都不认识,你高兴个什么劲儿?他说,我是化建的一员,只要公司受到业主的肯定了,那就是对我们工作的肯定,我们当然高兴了!

当问及遇到问题如何解决时,他说,好生活要靠自己来创造,不能靠幻想。即使有不顺心的事也要放下,不然越想越糟糕,心情不好,工作也干不好。

交谈中,他没抱怨露天作业、经常加班,也没说常年在外的艰辛,言谈之中,无不流露出一名普通员工对公司的忠诚,令人感动。

我知道,在化建建设大军中,这样的 人还很多…… (宋雪娟)



▲近日,西北化工研究院职工籃球联 赛在该院职工俱乐部籃球场落下帷幕。

该院始终注重组织引导职工开展健康向上的文体活动,每年除院工会统一组织开展的篮球赛、乒乓球赛、书画摄影赛外,各基层工会还会根据自己单位的工作生活实际,适时组织职工开展趣味体育、羽毛球赛、拨河赛、棋类比赛、登山等活动。2010年以来,该院先后投资200余万改建了2000多平方米的体育活动场馆,购置了体育、健身器材等设施。

通过这些活动,不但丰富了职工的业余文化生活,增强了企业的凝聚力,还提升了职工幸福指数,丰富了企业文化内涵。 宋扬 摄

▶ 近日,榆林炼油厂和榆林能化公司员工进行了一场足球友谊比赛。

绿茵场上,双方队员充分发扬"友谊第一、比赛第二"的精神和"埋头苦干,开拓创新"的延长石油精神,不畏酷



暑,顽强拼搏,呐喊声、助威声此起彼 伏。只见斜传直插,凌空抽射,尽显精 湛球技,经过90分钟紧张激烈的角逐,

最终比分锁定3:3,双方握手言和。 据悉,榆炼足协在幸福榆炼实施 年之际,定期组织赛事,与驻靖各兄弟单位进行交流,增进单位之间友谊、丰富职工文化生活,培养职工健康向上的阳光心态,为企业做强做优催生不竭动力。 申靜 摄

# 青化砭采油厂

# 深入一线进行安全培训

本报讯 进入5月份,青化砭采油厂 拉开大干60天实现"双过半"的帷幕,为 了确保目标任务的完成,该厂大干不忘抓 安全,深入一线进行安全培训。

该厂安全环保质监科有关人员深入运输大队,对该队30余名驾驶员进行了严格的安全培训。主要培训了五个方面的内容:驾驶员的安全意识、驾驶员的心理素质,遇到突发状况的处理,驾驶员安全操作规程,过失造成的危害处理办法,同时讲述了交通肇事罪的相关处理规则等。培训会上大家认真听讲,积极发言,和授课人员形成了互动,一起探讨事故的发生原因,处理办

法,自我救济,以 及职业病的预防 等问题。 该厂安全环

保质监科和机修车间共同合作对机修车间电焊、钣金等工种的20余名有关工作人员进行了一次全面的安全教育培训。培训会上分析了当前厂内的安全生产形势;机修车间有关负责人给受训员工讲解了电焊工操作安全知识、气焊与气割的要领;机修车间安全员组织大家学习了安全生产管理制度、安全技术操作规程、修配质量管理、质量事故奖罚条件等,并让大家观看安全生产警

示教育宣传片。 通过这一系列的安全培训,对强化受训员工自我防范,自我管理的安全意识的 提高,确保本部门双过半任务的完成有着 积极的现实意义。 (马志辉 王瑞)

# 这样的安全培训课我们喜欢听

本报讯 近日,王家川采油厂二楼会议室座无虚席,大家都认真聆听着长庆鼎盛培训公司杜沾何教授讲授的《采油作业现场危害辨识与对策》。教室里时而鸦雀无声,时而发出一阵会心的笑声,时而有人站起来回答着教授的提问……

今年以来,王家川采油厂为了全面提升职工安全技能水平和安全生产防范意识,总结历年在培训活动中的经验,不断探索培训工作新思路,创新培训模式,为了提升培训质量和提高培训效果,该厂专门邀请了国内知名安全培训教授杜沾何来为全厂的二千多名职工进行安全知识讲解。

在此次安全知识培训中,杜教授 采用多媒体教学方法,将文字、声 音、图像等灵活运用在教学中,让抽 象的问题形象化,枯燥的文字趣味 化。灵活的培训方式,激发了职工 们浓厚的学习兴趣,枯燥的安全知 识通过生动的图像、真实安全案例、 影视资料、动漫设计和教授幽默诙 谐的语言让职工更容易理解和接 受,做到安生产知识和安全防范意 识人脑、人心。

培训结束后,职工久久不愿离去,围着杜教授面对面地交流着安全生产体会。职工说,"今天的安全培训课太生动了,一点也不枯燥,我们喜欢上这样的安全培训课。" (刘亚萍)

刘立多年来一直从事油田防腐工程及环保工程等技术研究工作,她挚爱自己所从事的科研技术工作,在工作中炼就了她顽强拼搏的精神,坚定了把终生献给石油的理想信念。

她身兼数职,身为副总工程师的 她,不仅是分管地面工程所、实验中心 的领导,而且负责油田化学所的管理和 科研部署工作。自参加工作以来,先后 负责20多个科研项目,申请专

负责20多个科研项目,申请专利15项,获得授权11项,获得局级科研成果奖17项,发表文章17篇,曾多次被评为集团公司、院等单位的先进个人,2010年被延长石油集团公司评为先进科技工作者。

为了适应学习型研究院的 形势要求和工作需要,刘立始 终把学习放在重要位置,在努力提高自 身综合素质上下功夫。由于研究所人 员少,工作量大,为做好各项工作,她 坚持严格要求自己,注重以身作则,以 诚待人,正确处理苦与乐、得与失、个 人利益和集体利益的关系,坚持甘于 奉献、诚实敬业。面对工作面广、事务 杂、任务重的工作性质,她细心学习他 人长处,并虚心向领导、同事请教,不 怕吃苦,做到眼勤、嘴勤、手勤、腿勤,积极适应各种复杂环境,在繁重的工作中磨练意志,增长才干。

2012年刘立被委以重任负责2项 国家科技支撑项目,即《鄂尔多斯东南 部页岩气高效开发先导试验工艺技术 研究(压裂返排液处理循环利用技术)》和《陕北煤化工CO2捕集、埋存 与提高采收率技术示范项目》,2项省 维护职工的合法权益,争做合格公民。引导职工学习政策理论,钻研科研业务,倡导职工敬岗爱业,努力奉献,争做优秀员工。积极开展有益活动,增强职工的凝聚力。加强工会基础工作,保障工会目标责任制的逐步落实。积极参与工会组织建设,确保工会工作下情上报、规范化运行;加强院工会女工组织干部队伍建设,指导和帮助各基层工

# 带起战飞带蹄梦想

# -记延长石油集团公司研究院副总工程师刘立

级项目《深层埋地石油天然气管道成像系统开发》、《含油污泥无害化处理与资源化利用技术研究与示范》,4项集团公司级项目。发表论文4篇,其中一篇被SCI收录;申报专利5项,其中发明专利3项。

作为研究院工会副主席、女职委主任,她创造性地开展女工工作,贴近实际办实事。教育职工学法、用法,依法

会创新思路,开展具有本单位特色的 模范职工小家创建活动;带头参与科 研创新,并亲自带领技术人员,开展劳 动竞赛和合理化建议活动;努力促进 研究院的安全、稳定和谐发展,确保科研生产工作顺利进行。

深入开展"巾帼建功"、"巾帼文明示范岗"、积极倡导"巾帼文明示范岗"活动,宣传女职工先进事迹,树典型,鼓励女职工为研究院发展献计献策,发挥女职工的聪明才智。为加快研究院科研创新的实力,积极鼓励女职工参与院民主管理,发挥半边天作用,刘

立本人更是被延长石油集团工会评为女工工作创新先进个人。关爱生命,切实做好帮扶工作,做好困难女职工的帮扶工作,组织开展了多种形式的互助活动,建立困难女职工档案。 刘立以她的实际行动诠释

了延长人的高尚情怀,在延长 石油集团建设国内一流、世界 知名的创新型国际化现代能源化工企 业的新征程中,她将努力奏响勇攀科技 高峰的最强音,争做新女性、展现新风 采、再创新佳绩。 (B迎红)



油田杯·巾帼风采征文 延长集团公司工会主办 油田公司工会协办

#### 青平川采油厂

# 原油集输站"三班"管理保安全

本报讯 青平川采油厂原油集输站实行班前提示、班中检查和班后讲评的"三班"管理方式,一线员工的责任心明显增强,确保了原油运输工作的安全平稳运行。

班前提示雷打不动。该站带班负责人每天在班前会上利用5分钟时间,把当日的工作内容、重点事项、安全操作规程及防护措施对岗位员工讲明说透,做好事故隐患预测和安全风险识别。

班中巡检细致人微。站领导及巡检员在岗位巡检中精检细查,对加热炉、罐区等重点生产部位加密巡检次数,对在巡检过程中发现的隐患,做到发现一个整改一个

#### 榆林炼油厂

### 开展"科技明星"评选活动

本报讯 近日,榆林炼油厂根据标杆管理办法的有关要求,在全厂开展2013年第一季度"科技明星"评选活动。活动为深入贯彻党的十八大精神,树立榆炼科技创新标杆,引领带动广大干部职工秉承"勤思考,勇于创新;善钻研,争做专家"的工作理念和"三化三走"的科技理念,迎难而上,开拓进取。

此次评选活动将评选出思想积极进步,业务技能娴熟,遵纪守法,爱厂如家,有强烈的创新精神和实践操作能力的科技型员工,并通过此次活动有效提高员工科技创新的积极性与科技创新意识,把科学技术是第一生产力的理念通过此次活动在全厂广泛传播,努力打造千万吨炼油企业的良好的科技氛围。 (刘常钰)

#### 蟠龙采油厂

## 加强培训优化绩效管理

本报讯为进一步提高企业绩效管理水平,近日,蟠龙采油厂特邀著名人力资源管理培训讲师梁良对该厂30余名科级干部进行了《绩效管理与考核究条》培训

本次培训打破了以往常规培训模式,将培训人员分为5个团队,让团队成员充分参与到培训课程中来,老师与学员之间、学员与学员之间进行交流互动,现场气氛热烈轻松。课程设置科学,梁老师从如何认识绩效管理、绩效管理的角色分析、职能部门的绩效管理等方面进行了深入浅出的讲解,参训学员一致认为效果不错。

此次培训,使参训学员真正理解了绩效管理的 核心思想和方法,掌握了绩效管理核心工具及其应 用技巧,提高了绩效管理水平和能力。 (袁朝晖)

## 用心关爱老年人 氟硅青年在行动

本报讯 近日,沙河子敬老院里一改往日的宁静,不时传出阵阵欢声笑语,呈现出一派热闹祥和的景象。这一天,氟硅化工公司10余名青年志愿者带着精心挑选的象棋、水果等礼物,来到商州区沙河子镇敬老院开展了"关爱孤寡老人,送去关怀温暖"志愿服务活动,用实际行动践行中华民族敬老爱老的传统美德。

敬老院工作人员向青年志愿者们详细介绍了老人们在敬老院的生活情况,并带领大家参观了老人们的食堂、宿舍等相关场所。在声声问候中,青年志愿者们有的为老人们擦窗户、扫地、整理床铺,有的陪老人们下象棋、拉家常,整个敬老院都沉浸在温馨的气氛中。道别的时候,看着老人们依依不舍的期盼眼光,志愿者们的内心被深深触动,大家在心底默默祝福,希望老人们健康长寿的同时,也暗暗下定决心以后要常来看望他们。



近日,工贸油品调运公司专职纪检委员带领党 务工作者和工会委员到该公司驻榆炼站对新提拔的 正副站长进行了任前廉政法规考试。考试内容涵盖 了党章、廉政教育读本、十八大会议精神和八项规 定、六项禁令等党的基本知识。

此次干部廉政法规考试的目的旨在让新提拔干部一是以学促考、以考促懂、学考致用;二是严格落实工贸公司干部选拔管理制度;三是为新提拔干部传递廉政教育正能量。 成瑞民 薛荣 摄